
WVS§03
None/low 

corruption
2 3 4 5 6 7 8 9

High 

corruption
Not applicable No answer Don't know Total (N)

Algeria 2,2 1,5 3,5 6,1 14,5 9,4 12,6 11,3 6,9 31,9 - - - 1200

Bahrain 1,9 5,0 5,2 7,4 18,4 17,1 19,8 18,9 3,8 2,6 - - - 1200

Iraq 0,2 2,5 4,5 5,6 10,6 9,8 18,2 14,0 7,6 8,8 18,2 - - 1200

Jordan 1,3 1,5 1,7 2,2 15,7 11,0 17,3 16,8 11,2 21,3 - - - 1200

Kuwait 8,2 7,0 4,9 6,4 19,1 11,0 11,6 7,1 3,2 12,7 - 8,8 - 1303

Lebanon 1,2 3,3 3,3 5,7 9,6 12,2 14,4 13,1 10,1 27,0 - - - 1200

Tunisia 2,0 1,2 4,5 4,9 12,5 8,1 12,0 12,2 6,9 34,8 - - 0,8 1205

Yemen 1,9 1,7 2,3 2,7 9,2 6,9 13,9 15,0 13,2 24,3 - - 8,9 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: How widespread is corruption within businesses in [country]

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Using a scale where 1 means none or low corruption and 10 means high corruption. How widespread do you think that corruption is within 

businesses in your country?



WVS§04
None/low 

corruption
2 3 4 5 6 7 8 9

High 

corruption
Not applicable No answer Don't know Total (N)

Algeria 2,0 1,6 4,6 5,8 13,4 8,6 10,2 9,8 9,5 34,5 - - - 1200

Bahrain 1,6 4,2 5,2 7,4 18,8 17,8 19,2 19,2 3,6 3,2 - - - 1200

Iraq 0,2 1,2 2,8 3,8 8,8 7,9 13,9 18,2 12,4 12,6 18,2 - - 1200

Jordan 3,2 1,4 2,7 3,2 11,5 9,5 16,1 18,8 11,6 22,0 - - - 1200

Kuwait 8,4 5,4 6,8 6,3 15,9 10,1 12,0 6,8 3,9 14,9 - 9,4 - 1303

Lebanon 0,5 2,0 3,4 5,2 10,4 12,2 13,7 13,3 11,9 27,4 - - - 1200

Tunisia 3,2 2,9 2,5 3,1 12,0 10,7 10,5 11,9 6,2 36,0 - - 1,1 1205

Yemen 0,5 0,9 1,4 2,4 6,6 4,5 9,5 19,0 17,6 30,4 - - 7,2 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: How widespread is corruption within government in [country]

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Using a scale where 1 means none or low corruption and 10 means high corruption. How widespread do you think that corruption is within the 

government in your country?



WVS§05 Level is lower 2 3 4 5 6 7 8 9 Level is higher Not applicable No answer Don't know Total (N)

Algeria 2,0 2,9 6,3 7,9 17,3 9,2 10,7 9,2 6,5 27,9 - - - 1200

Bahrain 1,2 5,2 5,0 8,2 18,5 19,1 19,5 18,2 3,4 1,7 - - - 1200

Iraq 0,7 2,7 4,8 5,1 9,2 9,2 15,8 13,2 9,6 11,7 18,2 - - 1200

Jordan 3,1 4,2 4,0 4,1 14,0 9,2 15,8 13,5 11,2 20,8 - - - 1200

Kuwait 13,4 7,3 7,1 9,1 18,0 8,3 8,0 5,8 3,1 12,4 - 7,6 - 1303

Lebanon 0,9 2,7 3,0 6,8 11,6 12,8 15,2 13,4 8,3 25,3 - - - 1200

Tunisia 5,5 4,1 3,4 3,2 12,6 8,1 12,0 12,2 4,8 33,3 - - 0,7 1205

Yemen 1,0 0,6 3,1 3,1 13,6 3,9 8,8 12,8 15,8 26,3 - - 11,0 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Level of corruption in [country] than it was five years ago

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Using a scale where 1 means lower and 10 means higher. Do you think the level of corruption in this country is lower, about the same, or higher 

than it was five years ago?



WVS§06
Yes, doing 

enough

Trying, but 

could do more

No, not doing 

enough
Not applicable No answer Don't know Total (N)

Algeria 11,3 55,7 33 - - - 1200

Bahrain 25,2 53,3 21,5 - - - 1200

Iraq 14,5 31,8 35,6 18,2 - - 1200

Jordan 18,7 54,2 25,2 - - 1,9 1200

Kuwait 26,8 42,8 23,1 - 7,3 - 1303

Lebanon 10 38,8 51,2 - - - 1200

Tunisia 9 37,4 53,6 - - - 1205

Yemen 13,8 37,2 38,8 - - 10,2 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Government of [country] is doing enough to fight corruption

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Do you think the government of your country is doing enough to fight 

corruption, or not?



WVS§07
Never/Very 

rarely
Rarely Often Very often No answer Total (N)

Algeria 23,2 32,2 25,9 18,7 - 1200

Bahrain 17,6 49,4 27,7 5,3 - 1200

Jordan 74,3 13,6 6,3 5,8 - 1200

Kuwait 39,6 30,2 16,8 6,3 7,1 1303

Lebanon 24,7 37,8 27,8 9,8 - 1200

Tunisia 48,1 25,3 12,8 13,8 - 1205

Yemen 37,4 29,2 24,6 8,8 - 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Sometimes people have to give a bribe or a present in order 

to solve their problems or receive services which are supposed to be for free. 

In the last 12 months, how often were you personally faced with this kind of 

situation?

Variable: Faced with (last year): People give a bribe/present to solve their 

problems which are supposed to be 



WVS§08 Never justifiable 2 3 4 5 6 7 8 9
Always 

justifiable
Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 27,1 6,4 7,8 8,2 9,5 5,6 3,7 5,3 4,8 10,6 - 11,1 - 1200

Azerbaijan 82,3 3,7 5,6 2,3 2,7 1,5 0,7 0,3 0,5 0,3 - - - 1002

Argentina 44,1 7,1 6,1 3,7 5,6 4,1 4,1 6,9 6,7 8,3 - 1,2 2,0 1030

Australia 72,6 8,1 5,7 2,6 4,1 1,2 0,8 1,2 0,1 3,1 - 0,5 - 1477

Bahrain 41,0 39,2 6,2 3,9 4,2 2,8 1,6 0,6 0,4 - - - - 1200

Armenia 69,7 8,8 4,7 2,7 4,5 0,5 1,4 1,7 0,7 4,6 - - 0,7 1100

Brazil 69,1 6,2 4,2 3,5 5,6 1,8 1,8 1,3 0,7 4,8 - 0,2 0,6 1486

Belarus 43,5 12,2 11,3 10,4 11,6 3,2 2,8 2,3 1,1 1,2 - - 0,4 1535

Chile 40,0 11,4 9,1 8,2 8,3 3,4 3,7 4,7 1,7 7,1 - 0,2 2,2 1000

China 24,4 13,1 12,3 6,9 9,0 4,1 3,7 4,9 2,4 3,9 - 14,0 1,2 2300

Taiwan 29,8 11,5 14,2 8,1 13,8 6,0 4,2 2,2 0,7 3,1 - 0,4 5,9 1238

Colombia 44,5 14,5 8,3 6,7 7,6 3,8 2,6 4,0 1,8 5,6 - 0,1 0,4 1512

Cyprus 67,9 10,5 5,4 4,4 6,5 1,5 1,0 0,7 - 0,6 - - 1,5 1000

Ecuador 43,6 14,9 9,3 7,5 8,5 4,8 4,0 2,9 1,6 2,7 - 0,1 0,2 1202

Estonia 38,2 13,8 10,5 8,1 9,6 4,3 4,1 3,0 1,7 2,9 - 0,1 3,6 1533

Georgia 67,1 13,0 7,5 4,6 4,5 1,2 0,7 0,6 0,2 0,2 - - 0,4 1202

Palestine 34,8 8,5 10,5 11,5 10,0 7,4 5,5 4,0 2,2 2,9 - - 2,7 1000

Germany 65,3 11,8 9,2 3,9 4,1 1,2 0,7 1,5 0,5 1,2 0,1 0,1 0,5 2046

Ghana 68,1 16,1 7,3 3,6 2,5 0,8 0,8 0,4 0,1 0,4 - - - 1552

Hong Kong 5,8 2,5 4,5 5,8 19,6 16,0 15,9 14,1 5,1 10,6 - 0,1 - 1000

India 17,5 10,2 14,0 13,0 13,8 10,0 6,1 7,5 3,5 2,0 0,1 - 2,3 1581

Iraq 36,6 14,7 16,8 12,1 8,7 4,2 2,3 2,1 0,4 0,6 - - 1,6 1200

Japan 58,6 12,1 8,1 3,1 4,5 1,3 1,3 1,1 0,9 1,2 - - 7,7 2443

Kazakhstan 48,7 8,4 9,9 8,4 9,4 4,7 2,4 3,9 1,7 2,7 - - - 1502

Jordan 60,8 10,9 8,3 3,9 6,2 3,0 2,2 1,8 0,8 1,4 - - 0,7 1200

South Korea 39,2 13,8 14,9 9,8 10,0 5,2 3,5 1,5 0,2 1,0 - 0,7 - 1200

Kuwait 39,8 5,8 8,0 5,3 8,3 4,7 4,3 5,8 2,8 10,0 - 2,1 3,4 1303

Kyrgyzstan 47,3 9,1 7,0 10,1 8,1 2,7 1,7 4,0 1,9 7,9 - 0,2 - 1500

Lebanon 32,7 11,8 9,2 7,4 7,7 6,5 9,0 7,9 4,1 3,8 - - - 1200

Libya 60,9 5,3 6,7 5,2 4,6 1,9 1,5 3,4 1,1 4,0 - 1,1 4,2 2131

Malaysia 47,0 12,3 9,2 7,4 10,2 4,7 3,2 3,2 1,1 1,8 - - - 1300

Mexico 33,4 6,3 6,2 5,2 11,5 6,2 6,0 6,9 3,6 13,6 - 0,1 1,0 2000

Morocco 61,0 6,1 4,1 4,2 4,8 2,2 2,2 0,9 0,4 0,7 - 5,8 7,6 1200

Netherlands 83,9 6,4 2,5 1,1 0,9 0,8 0,2 0,1 0,2 0,8 - 0,7 2,5 1902

New Zealand 68,3 11,1 6,7 1,5 2,6 1,5 1,5 1,2 1,0 2,5 - 1,5 0,6 841

Nigeria 61,0 16,9 9,8 5,2 2,2 1,4 0,9 1,1 0,9 0,5 - - - 1759

Pakistan 61,6 14,7 8,2 4,5 5,2 2,3 1,3 1,1 0,6 0,6 - - - 1200

Peru 30,2 13,5 11,9 8,2 9,5 5,3 5,0 4,5 2,8 4,7 - 1,0 3,5 1210

Philippines 32,9 8,6 5,7 9,4 15,5 5,2 4,2 4,2 2,2 12,1 - - - 1200



Poland 47,8 12,6 10,1 4,2 9,9 3,9 2,8 1,0 0,3 2,5 - 1,1 3,8 966

Qatar 48,7 6,9 6,8 4,4 9,7 6,8 5,6 3,5 2,1 4,9 - - 0,6 1060

Romania 71,2 7,2 4,8 2,3 3,3 1,6 0,7 1,0 1,0 2,7 - 0,9 3,3 1503

Russia 38,9 11,9 10,6 7,6 9,2 4,2 4,2 4,2 1,4 1,4 0,3 0,5 5,7 2500

Rwanda 53,2 28,5 15,2 0,5 0,6 1,0 0,4 0,3 0,2 0,1 - - - 1527

Singapore 35,6 13,6 14,4 9,9 12,3 4,6 4,1 3,1 0,9 1,5 * - - 1972

Slovenia 48,3 13,2 12,9 5,5 3,0 8,1 2,9 1,5 0,5 1,1 - 0,6 2,4 1069

South Africa 33,6 8,3 5,5 5,9 7,2 7,1 6,4 8,8 8,0 7,5 - - 1,5 3531

Zimbabwe 47,7 15,7 10,8 10,0 5,8 2,7 2,7 1,8 1,3 1,5 - - - 1499

Spain 58,8 13,7 7,8 3,6 6,5 2,7 1,7 0,7 0,7 1,4 - 0,5 1,8 1189

Sweden 54,6 11,4 10,6 3,6 7,5 2,4 2,1 1,3 0,5 1,0 0,2 0,4 4,4 1206

Thailand 52,3 12,8 4,8 3,3 8,0 4,0 4,4 4,7 1,3 2,6 - 1,8 - 1200

Trinidad and Tobago 77,1 7,8 5,3 2,3 3,5 0,6 0,2 0,7 0,1 1,0 - - 1,4 999

Tunisia 61,7 3,4 10,0 3,9 5,2 1,4 1,2 0,9 0,6 1,8 - - 9,7 1205

Turkey 77,7 11,6 2,1 1,2 0,8 1,2 1,3 1,3 0,5 2,0 - 0,2 0,2 1605

Ukraine 46,4 15,3 11,3 6,4 7,1 4,0 4,2 3,2 0,8 1,3 - - - 1500

Egypt 62,8 9,2 6,4 3,5 2,4 2,7 3,2 7,5 0,6 1,8 - - - 1523

United States of America 62,6 9,6 4,9 4,0 7,6 2,5 1,5 1,4 1,0 2,9 - 2,1 - 2232

Uruguay 64,5 6,8 7,6 3,6 4,6 1,4 2,0 2,2 1,7 2,6 - 0,5 2,5 1000

Uzbekistan 56,3 9,3 10,1 5,4 4,7 2,6 3,0 2,5 0,9 5,0 - - - 1500

Yemen 55,9 7,3 3,6 2,4 5,9 3,0 2,0 2,0 1,3 3,4 - - 13,2 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

 Variable: [Jus�fiable] Claiming government benefits to which you are not en�tled

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Please tell me for each of the following statements whether you think it can always be justified, never be justified, or something in between, using this card. (Read out statements. 

Code one answer for each statement). Claiming government benefits to which you are not entitled



WVS§09
Never 

justifiable
2 3 4 5 6 7 8 9

Always 

justifiable
Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 35,4 7,8 9,0 6,0 8,0 5,2 3,2 2,8 2,7 11,2 - 8,7 - 1200

Azerbaijan 84,4 3,1 5,0 2,6 1,9 0,7 0,5 0,5 0,6 0,8 - - - 1002

Argentina 71,2 6,8 5,2 4,1 4,5 2,6 1,8 1,1 0,4 0,4 - 0,8 1,0 1030

Australia 66,5 13,1 8,1 2,4 3,9 2,2 1,1 0,6 0,1 1,4 - 0,7 - 1477

Armenia 68,7 7,8 6,3 3,0 5,1 1,2 2,1 1,4 1,2 2,1 - - 1,1 1100

Brazil 65,4 5,5 4,4 2,7 6,3 3,1 1,7 2,5 1,1 6,0 - 0,3 1,0 1486

Belarus 43,9 11,9 13,9 9,6 8,5 4,0 3,0 2,3 1,5 0,7 - - 0,4 1535

Chile 68,4 10,9 7,5 5,8 2,9 0,5 0,4 0,7 0,1 0,3 - 0,3 2,2 1000

China 43,4 14,9 10,3 4,1 3,1 2,3 1,5 1,2 0,5 0,6 - 14,0 4,0 2300

Taiwan 62,4 13,3 7,7 3,4 4,9 1,5 1,0 0,9 0,3 1,1 - 0,3 3,2 1238

Colombia 72,9 12,7 5,1 2,8 3,0 1,0 0,7 0,5 0,3 0,7 - 0,1 0,2 1512

Cyprus 73,4 7,7 5,7 3,8 3,9 1,3 1,1 0,5 0,8 0,7 - - 1,1 1000

Ecuador 62,3 16,3 8,7 3,4 4,7 2,5 0,8 0,5 0,4 0,4 - - - 1202

Estonia 55,3 13,3 10,4 5,6 5,3 2,5 1,7 1,3 1,3 1,3 - 0,2 1,9 1533

Georgia 78,0 11,4 4,9 1,7 2,2 0,6 0,3 0,2 0,1 0,2 - - 0,3 1202

Palestine 47,0 8,3 10,6 8,8 6,8 5,6 5,5 2,5 1,4 2,1 - - 1,4 1000

Ghana 69,1 16,2 7,5 3,6 1,4 0,9 0,3 0,4 0,4 0,3 - - - 1552

Hong Kong 61,6 11,4 9,8 4,7 5,7 3,6 1,3 0,7 0,2 0,5 - 0,5 - 1000

India 22,8 14,0 12,0 10,7 9,4 7,8 5,4 8,7 3,7 2,7 - - 2,9 1581

Iraq 31,8 19,7 14,1 13,0 7,4 4,6 3,0 1,6 1,2 0,5 - - 3,2 1200

Japan 83,8 6,2 2,9 0,7 1,1 0,2 0,2 0,2 0,2 0,7 - - 3,8 2443

Kazakhstan 54,4 11,6 9,0 6,6 6,9 2,3 1,9 2,2 1,2 3,8 - - - 1502

Jordan 75,9 9,1 5,3 3,5 2,3 0,9 1,2 0,6 0,5 0,6 - - - 1200

South Korea 70,3 11,5 7,3 3,3 4,4 1,3 0,4 0,7 0,1 0,3 - 0,4 - 1200

Kuwait 50,3 7,4 8,4 3,0 5,7 3,4 3,1 3,4 1,8 4,8 - 3,5 5,2 1303

Kyrgyzstan 53,6 12,4 8,7 7,5 7,3 2,0 2,3 1,7 1,7 2,3 - 0,3 0,1 1500

Lebanon 43,2 9,5 10,7 8,8 8,2 5,7 5,7 3,7 2,2 2,4 - - - 1200

Libya 78,2 4,3 3,8 3,3 2,7 0,9 0,5 0,5 0,5 2,0 - 0,4 2,8 2131

Malaysia 53,5 12,0 8,1 3,4 10,5 4,2 2,5 2,7 1,6 1,5 - - - 1300

Mexico 70,9 6,8 4,7 3,2 4,1 1,8 2,0 1,8 1,5 3,1 - 0,0 0,2 2000

Morocco 71,3 6,0 3,0 3,2 1,7 0,6 0,9 0,4 0,1 0,5 - 4,4 7,8 1200

Netherlands 62,3 12,8 9,4 3,7 4,7 1,8 0,9 0,6 0,2 0,6 - 0,7 2,2 1902

New Zealand 63,9 12,5 8,4 4,2 3,0 1,5 0,8 1,0 0,1 1,2 - 2,0 1,4 841

Nigeria 49,9 21,6 12,9 6,7 3,5 2,0 1,5 1,4 0,4 0,2 - - - 1759

Pakistan 66,1 14,7 7,1 5,1 2,6 1,5 1,5 0,8 0,3 0,4 - - - 1200



Peru 55,9 16,7 11,0 4,4 3,4 1,2 1,3 0,5 0,8 0,8 - 1,8 2,2 1210

Philippines 42,9 7,4 7,9 5,5 12,2 3,8 2,8 3,0 2,2 12,0 - 0,3 - 1200

Poland 52,9 13,1 8,7 5,7 7,9 2,4 2,0 1,4 0,3 1,5 - 0,7 3,4 966

Romania 72,2 7,1 4,0 2,0 3,9 1,3 1,0 1,0 1,2 3,9 - 0,4 2,1 1503

Russia 41,0 11,3 9,8 7,7 10,1 5,2 3,3 2,9 1,6 2,4 0,2 0,2 4,3 2500

Rwanda 32,0 42,4 21,9 0,3 0,4 1,0 0,4 0,4 0,7 0,4 - - - 1527

Singapore 51,3 14,7 10,0 6,0 8,5 3,0 2,1 1,8 1,1 1,3 0,2 - - 1972

Slovenia 70,3 12,1 6,4 3,0 1,8 2,7 0,9 0,8 0,1 0,9 - 0,4 0,7 1069

South Africa 34,7 9,0 7,3 5,7 7,4 9,0 8,4 6,6 5,8 4,5 - - 1,6 3531

Zimbabwe 52,9 13,5 8,4 8,3 5,4 5,5 3,7 1,0 0,9 0,5 - - - 1499

Spain 67,6 12,1 7,4 4,4 5,3 1,1 0,5 0,2 - 0,2 - 0,2 1,1 1189

Sweden 59,9 13,3 7,6 3,5 4,8 2,6 1,8 1,1 0,5 2,1 0,2 0,5 2,2 1206

Thailand 70,0 14,9 5,8 3,0 2,5 0,7 1,3 0,3 0,3 0,5 - 0,8 - 1200

Trinidad and Tobago 80,8 7,1 4,7 2,2 2,3 0,4 0,3 0,4 - 0,4 - - 1,4 999

Tunisia 61,1 3,5 8,0 4,5 7,4 2,0 0,8 1,6 0,5 3,2 - - 7,4 1205

Turkey 86,0 9,0 1,5 1,7 0,4 * 0,4 0,3 0,2 0,2 - 0,1 0,1 1605

Ukraine 48,2 14,2 11,2 6,8 8,6 4,3 3,4 1,5 0,8 1,0 - - - 1500

Egypt 60,7 20,3 11,2 3,2 0,9 1,1 0,7 0,6 0,7 0,6 - - - 1523

United States of America 67,9 10,6 4,9 2,5 6,3 2,0 1,5 0,5 0,2 1,2 - 2,3 - 2232

Uruguay 76,5 10,0 4,0 2,7 3,3 0,8 0,7 0,1 0,2 0,8 - 0,2 0,7 1000

Uzbekistan 59,1 12,6 10,0 5,2 6,4 2,1 1,1 1,7 0,7 0,9 - 0,1 - 1500

Yemen 58,2 6,8 4,7 2,3 4,2 2,8 2,3 2,0 1,1 1,5 - - 14,1 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

 Variable: [Jus�fiable] Chea�ng on taxes if you have a chance

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Please tell me for each of the following statements whether you think it can always be justified, never be justified, or something in between, using this card. (Read out 

statements. Code one answer for each statement). Cheating on taxes if you have a chance



WVS§10
Never 

justifiable
2 3 4 5 6 7 8 9

Always 

justifiable
Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 59,6 9,7 8,0 3,4 4,3 2,6 1,5 1,0 0,8 3,0 - 6,2 - 1200

Azerbaijan 87,7 4,2 3,9 1,5 0,9 0,8 0,4 0,3 0,2 0,1 - - - 1002

Argentina 76,0 6,4 4,5 3,0 3,1 2,3 1,7 0,2 0,2 0,4 - 1,1 1,0 1030

Australia 77,9 9,7 4,5 2,9 1,7 0,8 0,6 0,3 * 0,9 - 0,7 - 1477

Bahrain 41,6 39,1 6,6 3,2 2,7 3,8 2,3 0,5 0,3 - - - - 1200

Armenia 81,7 7,0 3,2 2,5 2,2 0,9 0,3 0,7 0,5 0,2 - - 0,8 1100

Brazil 84,5 4,3 2,3 1,0 2,6 1,7 0,7 0,3 0,5 1,5 - 0,1 0,5 1486

Belarus 56,6 10,8 9,4 7,6 7,0 2,6 1,7 2,4 1,0 0,5 - - 0,3 1535

Chile 67,6 13,3 6,6 4,5 2,2 1,7 0,3 0,2 - 0,5 - 0,3 2,8 1000

China 51,6 12,2 8,1 3,1 3,3 2,1 0,9 0,4 0,4 0,6 - 14,0 3,1 2300

Taiwan 71,0 10,9 6,3 2,4 4,2 0,5 0,6 0,1 0,3 0,3 - 0,4 2,9 1238

Colombia 74,9 13,4 4,0 3,3 2,2 0,8 0,7 0,3 0,1 0,1 - 0,1 - 1512

Cyprus 80,5 6,1 4,6 2,1 3,6 0,8 0,8 0,7 0,1 0,4 - - 0,3 1000

Ecuador 64,6 15,3 6,2 3,2 4,7 3,0 1,3 0,7 0,3 0,5 - 0,1 - 1202

Estonia 74,7 12,0 5,7 1,7 2,4 1,1 0,5 0,4 - 0,1 - 0,1 1,1 1533

Georgia 87,9 7,7 2,7 0,7 0,5 0,2 - - - 0,1 - - 0,2 1202

Palestine 71,2 9,7 7,4 3,3 3,9 1,4 1,4 0,6 0,1 0,3 - - 0,7 1000

Germany 71,4 11,2 6,9 3,6 3,4 1,2 0,3 0,2 0,2 0,9 0,1 0,1 0,5 2046

Ghana 67,0 15,2 6,8 4,4 3,4 1,3 0,2 0,7 0,2 0,8 - - - 1552

Hong Kong 67,3 10,7 6,7 3,0 6,5 2,6 1,4 0,7 0,5 0,3 - 0,3 - 1000

India 29,8 11,5 8,4 10,9 9,6 6,3 4,7 6,4 4,8 5,5 - - 2,1 1581

Iraq 65,2 17,3 7,3 4,9 1,8 1,0 0,9 0,3 0,6 0,2 - - 0,4 1200

Japan 79,2 7,9 4,3 1,4 1,5 0,3 0,2 0,3 0,2 0,7 - - 4,0 2443

Kazakhstan 64,6 10,3 7,1 5,7 5,7 1,9 1,1 0,8 1,0 1,8 - - - 1502

Jordan 82,0 7,7 4,2 1,9 1,2 1,5 0,8 0,2 0,2 0,3 - - - 1200

South Korea 74,1 11,0 5,8 2,9 3,7 1,2 0,2 0,3 0,1 0,4 - 0,4 - 1200

Kuwait 60,3 6,8 7,1 3,0 4,4 3,5 3,0 1,8 1,6 2,8 - 2,3 3,3 1303

Kyrgyzstan 66,5 11,4 7,2 3,6 5,3 2,0 0,7 0,6 0,7 1,6 - 0,2 0,1 1500

Lebanon 50,1 9,0 9,1 8,7 8,2 6,8 3,8 2,3 1,6 0,6 - - - 1200

Libya 80,4 4,3 3,5 2,8 2,5 0,6 0,7 0,2 0,2 1,5 - 0,5 2,6 2131

Malaysia 62,7 9,1 5,2 3,8 7,6 4,1 3,3 1,5 1,1 1,7 - - - 1300

Mexico 72,9 5,9 3,8 3,3 4,1 1,8 1,4 2,0 1,0 3,6 - 0,2 0,3 2000

Morocco 74,2 6,3 3,9 2,1 3,0 0,8 0,3 0,2 - 0,2 - 3,9 4,8 1200

Netherlands 79,1 7,4 3,3 1,9 1,6 0,9 0,7 0,4 0,1 0,2 - 0,7 3,5 1902

New Zealand 76,8 9,9 4,0 1,9 1,9 0,7 0,5 0,5 - 0,7 - 1,5 1,5 841



Nigeria 52,0 20,2 12,8 5,9 2,9 2,1 1,7 1,1 0,7 0,6 - - - 1759

Pakistan 69,5 15,1 6,2 2,8 3,0 1,5 1,3 0,4 0,1 0,2 - - - 1200

Peru 59,7 16,1 8,9 3,3 2,3 2,6 0,8 1,2 0,2 0,9 - 1,4 2,5 1210

Philippines 39,6 8,8 7,2 4,8 11,2 4,5 3,5 3,2 3,1 14,1 - - - 1200

Poland 82,6 6,6 3,1 1,7 2,2 0,9 0,8 0,3 - 0,2 - 0,6 0,9 966

Qatar 87,7 5,2 1,1 0,6 1,4 1,5 1,3 0,6 0,4 0,3 - - 0,1 1060

Romania 85,4 5,2 1,3 1,3 1,3 0,8 0,5 0,1 0,5 0,7 - 0,4 2,3 1503

Russia 60,5 10,8 7,8 4,9 5,7 3,0 2,2 0,7 0,4 0,5 0,2 0,2 3,1 2500

Rwanda 28,6 43,7 23,4 1,1 0,5 0,7 0,5 0,9 0,5 0,1 - - - 1527

Singapore 52,2 14,8 9,5 5,1 8,9 3,3 1,9 1,7 1,1 1,4 0,1 - - 1972

Slovenia 81,8 8,7 4,1 0,8 0,6 1,5 0,4 0,3 0,2 0,3 - 0,7 0,7 1069

South Africa 33,5 9,5 7,7 6,5 7,2 9,0 8,2 6,7 5,5 4,9 - - 1,3 3531

Zimbabwe 54,1 13,0 10,9 6,2 5,9 2,9 2,2 1,7 1,8 1,2 - - - 1499

Spain 78,6 10,5 3,6 2,3 1,5 0,9 0,5 0,2 - 0,4 - 0,6 0,9 1189

Sweden 65,4 12,6 6,8 3,0 4,2 1,0 1,7 1,1 0,3 1,4 0,2 0,5 1,8 1206

Thailand 66,9 13,7 7,7 4,2 3,1 0,8 0,8 0,8 0,3 0,3 - 1,6 - 1200

Trinidad and Tobago 87,1 3,8 3,5 1,5 2,1 0,4 0,1 0,2 0,2 0,4 - - 0,7 999

Tunisia 86,5 2,6 3,1 1,0 2,6 0,7 0,3 0,2 0,3 0,9 - - 1,8 1205

Turkey 86,7 8,2 2,1 1,4 0,4 * 0,3 0,2 0,4 * - 0,1 0,1 1605

Ukraine 61,8 14,0 8,8 5,2 4,4 1,9 1,9 1,1 0,2 0,6 - - - 1500

Egypt 67,1 17,1 9,2 1,2 2,2 1,1 0,5 0,4 0,4 0,9 - - - 1523

United States of America 74,1 6,7 4,1 1,7 5,5 2,7 0,7 0,6 0,3 1,1 - 2,5 - 2232

Uruguay 79,5 8,1 2,6 2,3 2,2 1,1 0,2 0,5 0,4 1,1 - 0,5 1,5 1000

Uzbekistan 77,7 7,9 6,2 2,6 4,1 0,4 0,1 0,3 0,2 0,4 - 0,1 - 1500

Yemen 78,7 6,2 3,2 1,9 2,2 0,6 0,9 1,3 0,5 0,5 - - 4,0 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

 Variable: [Jus�fiable] Someone accep�ng a bribe in the course of their du�es

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Please tell me for each of the following statements whether you think it can always be justified, never be justified, or something in between, using this card. (Read out 

statements. Code one answer for each statement). Someone accepting a bribe in the course of their duties



WVS§11
Never 

justifiable
2 3 4 5 6 7 8 9

Always 

justifiable
Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 28,4 7,8 8,5 5,9 10,8 7,0 4,8 4,5 4,0 11,5 - 6,7 - 1200

Azerbaijan 85,1 6,2 4,0 1,5 0,8 0,4 0,1 0,4 0,9 0,8 - - - 1002

Argentina 55,1 10,5 6,2 6,5 6,6 4,2 3,5 2,5 0,7 1,4 - 1,4 1,4 1030

Australia 54,2 11,6 12,2 6,2 7,7 2,2 2,4 1,8 0,3 0,7 - 0,7 - 1477

Bahrain 41,8 38,4 7,3 2,8 3,2 3,9 1,7 0,3 0,3 - - - 0,1 1200

Armenia 76,0 9,5 4,6 2,6 2,6 0,4 0,7 1,0 0,8 1,0 - - 0,8 1100

Brazil 55,8 5,9 3,6 2,6 8,0 4,6 2,9 3,5 1,8 9,9 - 0,1 1,2 1486

Belarus 27,9 9,6 14,4 12,0 13,8 5,9 5,5 4,9 3,0 2,9 - - 0,1 1535

Chile 51,1 14,3 11,3 7,1 5,1 2,8 1,7 1,1 1,0 3,0 - 0,2 1,3 1000

China 36,2 15,6 12,8 5,6 5,3 2,7 2,5 1,6 1,0 1,0 - 14,0 1,5 2300

Taiwan 46,6 14,8 13,7 5,5 8,1 3,5 1,9 0,6 0,1 1,6 - 0,3 3,3 1238

Colombia 44,2 13,3 7,9 6,4 7,7 3,6 4,4 5,0 2,2 4,8 - 0,1 0,3 1512

Cyprus 68,5 8,7 5,6 3,7 4,6 2,8 1,5 1,5 0,2 1,8 - - 1,1 1000

Ecuador 50,7 14,6 8,2 6,1 6,3 3,8 4,4 2,3 1,2 2,2 - 0,1 - 1202

Estonia 42,4 15,0 10,4 6,6 10,1 4,4 3,6 2,6 1,0 2,0 - - 1,9 1533

Georgia 68,1 14,4 8,1 4,2 3,2 0,7 0,4 0,3 0,2 0,3 - - 0,2 1202

Palestine 53,2 11,2 9,6 6,5 7,1 4,2 3,6 2,2 0,7 0,7 - - 1,0 1000

Germany 64,5 12,1 9,1 5,5 4,5 1,8 0,5 0,4 0,2 1,1 - 0,1 0,1 2046

Ghana 64,5 16,6 8,7 2,9 3,2 1,1 0,8 0,8 0,7 0,7 - - - 1552

Hong Kong 43,0 13,6 11,5 8,2 11,5 6,4 2,3 1,6 0,2 1,2 - 0,5 - 1000

India 23,1 10,3 11,6 11,4 10,4 6,9 5,7 7,3 5,8 3,6 - - 3,9 1581

Iraq 43,6 17,9 13,1 11,4 6,2 2,4 1,5 1,0 0,5 0,5 - - 1,9 1200

Japan 79,9 8,4 3,7 0,9 1,4 0,2 0,2 0,4 0,3 0,7 - - 4,0 2443

Kazakhstan 38,1 10,3 9,7 10,6 13,4 6,1 4,0 2,8 1,9 3,2 - - - 1502

Jordan 76,8 9,5 4,7 2,2 3,2 1,2 1,1 0,5 0,2 0,2 - - 0,3 1200

South Korea 36,0 16,0 16,9 10,4 12,7 3,1 2,2 1,0 0,4 1,0 - 0,3 - 1200

Kuwait 53,7 7,9 10,4 3,6 5,4 4,1 3,5 3,0 1,3 2,1 - 2,6 2,3 1303

Kyrgyzstan 44,2 12,7 8,2 6,9 10,1 2,9 2,3 3,2 2,4 6,7 - 0,3 0,1 1500

Lebanon 44,8 13,0 11,2 8,2 7,5 5,8 3,5 2,5 2,5 1,0 - - - 1200

Libya 64,5 5,3 5,1 4,7 2,9 3,0 1,0 2,6 2,4 4,2 - 1,0 3,4 2131

Malaysia 52,1 11,8 8,4 5,2 9,5 4,4 3,5 2,5 1,1 1,6 - - - 1300

Mexico 37,8 6,2 5,2 4,8 10,0 6,0 5,8 8,2 4,2 11,6 - - 0,3 2000

Morocco 72,2 7,2 5,0 2,2 3,2 0,2 1,2 0,8 0,3 1,2 - 2,9 3,5 1200

Netherlands 62,6 11,1 10,4 4,6 3,9 2,6 0,9 0,5 0,1 0,3 - 0,7 2,2 1902

New Zealand 57,1 13,9 9,8 4,6 5,7 2,1 1,0 1,0 0,4 1,8 - 1,9 0,8 841



Nigeria 47,4 21,7 11,4 6,9 4,0 3,3 1,8 1,2 1,2 1,2 - - - 1759

Pakistan 63,2 20,3 7,9 2,6 1,8 1,9 1,1 0,6 0,3 0,3 - - - 1200

Peru 34,2 14,5 13,7 8,4 8,0 4,9 4,5 3,1 2,4 3,5 - 1,4 1,5 1210

Philippines 33,8 7,8 6,3 7,2 12,9 5,6 5,0 3,4 2,8 15,1 - - - 1200

Poland 55,5 11,8 9,6 4,4 7,6 2,9 2,6 0,9 0,3 1,5 - 0,5 2,1 966

Qatar 76,1 6,0 2,3 2,3 4,0 3,8 2,7 0,8 0,6 0,7 - - 0,7 1060

Romania 77,3 8,1 3,9 2,1 2,6 1,3 0,5 0,4 0,4 1,4 - 0,4 1,6 1503

Russia 28,4 10,5 9,9 7,2 13,0 8,3 7,2 6,3 2,1 3,7 0,2 0,2 3,0 2500

Rwanda 48,3 38,8 9,8 0,7 0,3 0,8 0,2 0,7 0,3 0,1 - - - 1527

Singapore 39,3 13,2 13,1 9,8 12,6 4,6 3,4 1,8 1,0 1,2 0,1 - - 1972

Slovenia 52,7 12,0 10,1 6,5 3,0 7,2 3,3 1,2 0,7 1,3 - 0,5 1,6 1069

South Africa 31,0 8,3 7,2 6,2 9,4 7,8 7,8 8,6 6,7 5,5 - - 1,6 3531

Zimbabwe 52,1 15,4 12,8 7,1 4,2 1,9 2,6 1,9 0,8 1,1 - - - 1499

Spain 57,7 13,8 9,3 5,6 7,0 2,5 2,1 0,3 0,2 0,4 - 0,2 0,9 1189

Sweden 45,9 14,0 12,5 4,9 8,3 3,0 3,2 2,4 0,6 3,1 - 0,2 1,9 1206

Thailand 57,9 17,2 7,2 3,4 3,7 3,5 1,9 1,6 0,6 1,8 - 1,3 - 1200

Trinidad and Tobago 68,4 8,7 6,8 2,9 5,1 1,5 1,6 0,8 0,3 2,0 - - 1,9 999

Tunisia 55,4 5,1 9,0 4,1 8,9 2,7 2,4 1,3 0,7 5,4 - - 4,9 1205

Turkey 72,8 12,2 3,7 2,2 2,4 0,7 1,1 1,5 0,9 2,3 - 0,1 0,1 1605

Ukraine 32,6 12,2 12,0 8,6 14,0 6,9 5,0 4,6 1,7 2,4 - - - 1500

Egypt 60,0 20,4 9,3 1,5 1,9 0,5 1,1 3,0 0,9 1,3 - - - 1523

United States of America 51,8 10,6 8,9 5,3 10,8 4,0 2,4 1,6 0,7 1,9 - 2,0 - 2232

Uruguay 67,4 9,0 5,4 3,0 4,9 2,0 1,7 1,1 0,6 2,9 - 0,3 1,7 1000

Uzbekistan 56,5 13,1 11,2 5,4 5,7 2,3 1,7 2,6 0,5 1,1 - 0,1 - 1500

Yemen 66,9 7,5 4,3 3,4 3,0 1,7 1,9 1,0 0,7 1,3 - - 8,3 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

 Variable: [Jus�fiable] Avoiding a fare on public transport

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Please tell me for each of the following statements whether you think it can always be justified, never be justified, or something in between, using this card. (Read out 

statements. Code one answer for each statement). Avoiding a fare on public transport



WVS§13
Completely 

dissatisfied
2 3 4 5 6 7 8 9

Completely 

satisfied
Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 8,2 2,3 4,3 7,1 19,2 13,2 16,0 14,0 4,3 9,6 - 1,0 0,8 1200

Azerbaijan 8,8 5,4 7,9 9,3 16,4 14,5 15,0 9,1 3,9 9,4 - - 0,3 1002

Argentina 1,1 1,8 2,8 8,1 12,1 18,6 22,2 22,4 6,6 3,5 - 0,6 0,2 1030

Australia 3,3 3,2 8,9 6,6 15,6 10,5 15,0 16,5 9,4 10,1 - 0,9 - 1477

Bahrain 0,9 1,8 3,8 5,9 16,3 16,5 22,2 15,9 10,3 4,8 - 0,7 0,9 1200

Armenia 18,2 11,9 11,8 9,0 22,2 6,9 8,2 7,3 1,4 3,0 - 0,1 - 1100

Brazil 8,6 3,0 6,0 4,9 18,3 10,3 13,8 12,3 6,1 16,5 - - 0,1 1486

Belarus 7,2 7,9 15,0 12,2 20,5 16,0 11,6 6,0 1,7 1,7 - - 0,3 1535

Chile 2,2 1,7 6,3 11,7 21,4 15,2 16,6 14,1 5,5 5,0 - 0,2 0,1 1000

China 2,2 2,5 5,7 8,9 13,4 16,8 20,6 18,7 6,1 2,9 - 2,1 0,1 2300

Taiwan 5,1 1,6 3,7 4,7 16,6 17,1 16,9 15,8 6,0 10,1 - 0,1 2,2 1238

Colombia 4,8 2,6 4,9 5,2 13,8 12,0 13,8 16,3 10,5 16,2 - - 0,1 1512

Cyprus 6,4 2,8 7,1 7,7 18,3 12,8 17,5 17,0 4,2 6,0 - - - 1000

Ecuador 1,9 1,4 3,2 5,5 16,7 13,9 18,6 22,4 10,1 6,3 - - - 1202

Estonia 5,5 4,9 13,5 12,1 14,8 15,0 14,9 12,5 3,7 2,6 - 0,1 0,3 1533

Georgia 15,3 14,2 17,3 10,2 20,5 7,1 7,3 5,5 0,7 1,7 - - 0,2 1202

Palestine 14,9 10,5 11,2 9,8 15,6 12,0 11,3 8,5 2,7 3,4 - 0,1 - 1000

Germany 3,3 2,1 6,0 7,2 11,6 10,4 19,1 18,7 7,8 12,7 - 0,8 0,4 2046

Ghana 12,5 13,7 12,9 13,9 12,8 9,6 10,2 7,8 3,3 3,2 - - - 1552

Hong Kong 2,2 1,4 5,2 6,6 13,8 14,0 18,0 20,1 9,2 9,3 - 0,2 - 1000

India 12,7 13,5 9,0 9,7 13,7 12,8 11,7 9,3 2,7 4,9 - - - 1581

Iraq 2,2 3,3 8,0 9,9 18,7 17,4 20,2 11,4 4,7 3,8 - 0,2 0,2 1200

Japan 3,1 3,1 8,1 8,0 17,5 11,2 15,2 15,8 6,0 6,0 - - 6,0 2443

Kazakhstan 5,6 2,4 7,1 8,7 18,5 14,6 14,8 11,2 5,2 11,7 - - - 1502

Jordan 11,4 4,3 8,4 6,4 19,4 14,4 17,3 11,3 2,8 4,2 - - - 1200

South Korea 2,6 2,4 8,3 9,8 23,3 17,3 18,0 10,2 3,7 2,5 - 2,0 - 1200

Kuwait 4,1 1,1 1,6 3,2 11,7 10,1 17,7 13,9 12,0 20,0 - 3,0 1,5 1303

Kyrgyzstan 3,9 2,0 6,1 8,6 13,5 15,7 16,7 14,2 7,6 11,7 - - - 1500

Lebanon 6,2 2,3 6,7 7,7 15,1 19,8 14,0 14,7 6,5 7,0 - - 0,1 1200

Libya 7,1 3,2 2,3 3,8 15,7 10,9 13,2 12,1 6,3 25,2 - 0,1 0,3 2131

Malaysia 3,1 1,5 3,9 4,5 14,5 20,8 20,2 17,5 6,0 8,2 - - - 1300

Mexico 7,6 1,4 3,0 4,3 10,4 8,0 13,2 20,5 9,2 22,4 - - - 2000

Morocco 6,0 3,2 8,1 9,2 32,5 11,9 8,2 5,6 2,1 12,3 - 0,8 0,1 1200

Netherlands 1,4 1,2 2,6 3,9 8,0 13,2 26,8 29,2 8,3 3,9 - 0,3 1,2 1902

New Zealand 2,1 1,8 5,1 5,7 13,1 9,4 16,4 18,9 11,2 14,0 - 1,4 0,8 841



Nigeria 4,2 6,2 10,7 11,3 11,9 16,2 14,5 13,7 5,7 5,6 - - - 1759

Pakistan 3,1 1,1 4,2 8,9 8,8 13,0 17,3 22,8 11,9 9,1 - - - 1200

Peru 5,0 3,4 5,0 7,1 22,9 14,3 16,8 9,5 5,0 10,8 - 0,1 0,1 1210

Philippines 13,3 2,4 3,7 4,0 17,0 9,7 7,6 12,3 5,7 24,2 - - - 1200

Poland 7,0 3,4 7,4 8,1 22,3 12,6 15,7 12,3 4,2 6,8 - - 0,2 966

Qatar 2,5 1,7 1,6 2,4 9,2 8,1 14,0 15,1 14,4 30,8 - - 0,1 1060

Romania 10,5 3,9 6,5 6,1 14,5 11,9 16,6 14,5 6,1 8,7 - 0,3 0,4 1503

Russia 12,2 5,3 12,8 13,0 12,0 19,3 10,7 7,9 2,6 3,1 0,1 0,2 0,8 2500

Rwanda 2,5 1,2 2,4 7,7 21,1 26,1 17,7 12,8 7,2 1,3 - - - 1527

Singapore 1,4 1,4 3,2 5,8 15,8 19,9 26,7 17,7 3,8 4,3 0,1 - - 1972

Slovenia 4,4 4,8 6,4 5,4 19,1 12,2 16,6 18,7 6,7 5,5 - 0,2 0,1 1069

South Africa 5,9 2,7 5,8 9,4 13,4 14,7 16,2 15,9 6,5 8,8 - - 0,7 3531

Zimbabwe 13,9 7,5 12,5 14,4 19,5 12,8 8,8 4,7 3,4 2,5 - - - 1499

Spain 4,1 2,9 9,0 11,6 21,9 15,4 15,0 14,3 3,4 1,7 - 0,2 0,5 1189

Sweden 3,5 2,8 3,9 6,3 9,9 9,2 15,5 20,2 12,3 16,0 - 0,2 0,3 1206

Thailand 2,1 1,9 4,7 6,9 24,8 17,8 16,6 11,5 4,7 8,6 - 0,5 - 1200

Trinidad and Tobago 6,7 4,2 6,1 9,4 15,9 13,5 14,1 12,6 6,5 10,6 - - 0,3 999

Tunisia 14,3 3,8 8,1 6,9 24,6 16,8 14,0 5,9 1,2 4,1 - 0,1 0,2 1205

Turkey 3,2 1,9 5,5 8,2 16,6 18,2 17,6 14,9 6,9 5,6 - 0,4 1,0 1605

Ukraine 16,4 7,6 13,5 11,2 15,5 11,8 10,9 8,1 3,0 2,1 - - - 1500

Egypt 18,6 6,0 11,1 8,5 12,8 10,8 11,3 13,5 2,6 5,0 - - - 1523

United States of America 5,5 3,8 6,5 9,1 12,0 11,6 16,2 18,4 10,5 5,7 - 0,6 - 2232

Uruguay 4,6 2,7 2,9 4,4 14,5 13,2 16,4 19,7 10,8 10,3 - 0,2 0,3 1000

Uzbekistan 15,0 7,5 17,7 18,5 18,0 12,3 4,2 3,2 1,3 1,8 - 0,5 - 1500

Yemen 17,9 10,8 11,3 7,0 16,3 9,2 7,7 7,3 5,6 6,4 - - 0,5 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Satisfaction with financial situation of household

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: How satisfied are you with the financial situation of your household? If '1' means you are completely dissatisfied on this scale, and '10' means you are completely 

satisfied, where would you put your satisfaction with your household's financial situation?



WVS§14 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 24,8 27,6 29,2 13,2 - 5,2 - 1200

Azerbaijan 20,5 39,8 22,7 17,0 - - - 1002

Argentina 4,1 20,9 42,0 32,0 - 0,6 0,5 1030

Australia 27,8 55,1 13,5 2,1 - 1,5 - 1477

Bahrain 25,2 45,7 22,0 6,6 - - 0,6 1200

Armenia 5,3 32,8 30,6 28,3 0,1 0,2 2,8 1100

Brazil 6,5 38,5 24,9 29,7 - 0,1 0,3 1486

Belarus 10,1 44,5 32,4 12,6 - - 0,4 1535

Chile 18,8 45,1 26,3 8,7 - 0,9 0,2 1000

China 18,0 48,6 21,4 2,8 - 5,4 3,8 2300

Taiwan 8,0 54,1 29,5 4,5 - 0,4 3,5 1238

Colombia 15,6 29,8 31,5 22,8 - 0,2 0,1 1512

Cyprus 14,5 42,1 30,7 12,2 - - 0,5 1000

Ecuador 15,2 31,9 33,8 19,1 - - - 1202

Estonia 19,7 57,4 17,2 4,8 - - 0,9 1533

Georgia 7,8 41,9 33,5 13,4 - 0,3 3,0 1202

Palestine 11,6 40,9 30,1 11,8 - - 5,6 1000

Germany 22,3 59,4 13,6 3,6 - 0,2 0,9 2046

Ghana 23,2 33,6 29,4 13,8 - - - 1552

Hong Kong 25,1 54,5 17,4 2,7 - 0,3 - 1000

India 27,0 35,2 25,2 11,8 - - 0,8 1581

Iraq 18,2 39,2 27,3 14,2 - - 1,0 1200

Japan 11,2 57,0 22,3 3,6 - - 5,9 2443

Kazakhstan 10,6 39,7 36,4 13,3 - - - 1502

Jordan 52,8 29,2 12,0 5,4 - - 0,7 1200

South Korea 8,1 50,2 34,7 6,8 - 0,2 - 1200

Kuwait 35,9 32,3 20,4 6,8 - 3,8 0,8 1303

Kyrgyzstan 14,6 40,3 29,0 15,7 - 0,2 0,1 1500

Lebanon 14,7 27,3 30,8 23,6 - - 3,6 1200

Libya 32,7 22,5 27,3 12,7 - 0,9 4,0 2131

Malaysia 23,0 50,7 20,6 5,6 - - 0,1 1300

Mexico 6,8 21,6 34,6 36,9 - - 0,0 2000

Morocco 27,3 34,2 20,4 12,2 - 2,2 3,7 1200

Netherlands 5,1 60,4 28,0 3,2 - 0,5 2,8 1902

New Zealand 27,6 50,9 14,0 2,9 - 3,9 0,7 841

Nigeria 7,7 22,2 42,3 27,7 - - - 1759

Pakistan 5,5 15,1 30,4 47,0 - 1,2 0,8 1200

Peru 5,3 22,6 37,9 33,6 - 0,2 0,4 1210

Philippines 18,8 48,2 28,3 4,6 - 0,1 - 1200

Poland 5,2 45,3 35,3 8,4 - 0,4 5,5 966

Qatar 74,9 21,0 2,8 0,6 - 0,7 - 1060

Romania 11,2 31,2 37,1 18,9 - 0,4 1,3 1503

Russia 4,6 27,1 39,8 24,4 0,2 0,3 3,5 2500

Rwanda 15,3 48,0 31,8 4,9 - - - 1527

Singapore 24,0 55,4 18,3 2,3 - - - 1972

Slovenia 5,6 36,5 44,6 11,2 - 0,4 1,7 1069

South Africa 14,0 31,3 31,8 19,4 - - 3,5 3531

Zimbabwe 17,8 38,7 32,0 11,5 - - - 1499

Spain 9,0 49,7 29,9 10,0 - 0,9 0,5 1189

Sweden 16,0 63,1 16,5 3,9 - 0,2 0,2 1206

Thailand 14,4 31,6 32,8 17,0 - 0,8 3,4 1200

Trinidad and Tobago 7,8 20,2 48,1 21,4 - - 2,4 999



Tunisia 28,2 30,9 23,9 12,3 - - 4,7 1205

Turkey 37,8 36,6 14,4 9,8 - 0,5 0,9 1605

Ukraine 3,4 28,2 39,1 29,2 - - - 1500

Egypt 11,1 39,2 25,6 23,9 - 0,2 - 1523

United States of America 16,5 51,8 24,3 5,7 - 1,7 - 2232

Uruguay 10,8 45,2 26,0 16,2 - 0,8 1,0 1000

Uzbekistan 54,7 27,7 10,7 4,0 - 2,8 - 1500

Yemen 6,6 22,0 39,1 22,2 - - 10,1 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: The Police

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? The police



WVS§16 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 13,9 20,0 31,8 21,8 - 12,5 - 1200

Azerbaijan 47,0 33,1 9,6 10,3 - - - 1002

Argentina 7,2 24,4 38,3 28,0 - 1,0 1,1 1030

Australia 3,9 26,1 49,5 18,8 - 1,7 - 1477

Bahrain 24,8 47,3 20,7 6,5 - - 0,7 1200

Armenia 4,7 33,7 32,5 25,9 - - 3,3 1100

Brazil 5,1 35,9 26,5 31,5 - 0,1 0,8 1486

Belarus 14,8 41,2 31,0 12,4 - - 0,5 1535

Chile 5,2 28,4 39,6 25,3 - 0,6 0,9 1000

China 37,7 46,9 6,2 1,0 - 5,3 3,0 2300

Taiwan 5,4 39,4 36,2 13,7 - 0,3 5,0 1238

Colombia 10,3 29,0 35,4 24,6 - 0,3 0,5 1512

Cyprus 12,1 26,4 31,3 27,8 - - 2,3 1000

Ecuador 19,2 31,2 31,5 17,8 - 0,1 0,2 1202

Estonia 7,1 45,7 32,5 13,3 - 0,1 1,3 1533

Georgia 4,0 28,5 40,5 22,6 - 0,5 3,9 1202

Palestine 9,2 27,9 31,8 22,3 - - 8,8 1000

Germany 5,5 38,9 43,6 10,4 - 0,3 1,3 2046

Ghana 23,1 37,7 28,6 10,6 - - - 1552

Hong Kong 17,4 42,0 31,9 8,2 - 0,5 - 1000

India 22,2 32,0 32,3 12,8 - - 0,8 1581

Iraq 11,0 27,2 35,0 22,9 - - 3,9 1200

Japan 1,3 23,0 50,0 14,3 - - 11,3 2443

Kazakhstan 25,5 49,3 18,9 6,3 - - - 1502

Jordan 29,4 24,8 23,8 19,6 - - 2,5 1200

South Korea 5,8 43,7 38,9 11,4 - 0,2 - 1200

Kuwait 31,3 29,2 28,2 7,4 - 2,3 1,5 1303

Kyrgyzstan 13,1 44,6 27,5 14,3 - 0,2 0,3 1500

Lebanon 7,8 14,9 24,5 34,3 - - 18,4 1200

Libya 13,2 9,3 31,8 37,6 - 1,2 6,8 2131

Malaysia 19,0 56,1 19,8 5,0 - 0,1 0,1 1300

Mexico 10,0 28,7 35,0 26,0 - - 0,2 2000

Morocco 19,6 24,8 31,7 17,0 - 3,0 4,0 1200

Netherlands 1,3 31,7 48,9 13,4 - 0,5 4,2 1902

New Zealand 5,6 39,1 39,4 6,3 - 4,0 5,6 841

Nigeria 8,9 29,0 38,5 23,5 - - - 1759

Pakistan 8,0 27,8 34,3 26,3 - 1,2 2,4 1200

Peru 3,4 18,4 39,9 36,5 - 0,3 1,5 1210

Philippines 12,4 45,3 34,4 7,8 - 0,2 - 1200

Poland 0,4 15,6 54,2 25,5 - 0,2 4,0 966

Qatar 51,5 31,4 15,4 1,2 - 0,6 - 1060

Romania 4,4 13,9 39,3 39,3 - 0,6 2,5 1503

Russia 7,0 40,4 30,6 16,6 0,5 0,4 4,5 2500

Rwanda 19,6 43,9 31,6 4,9 - - - 1527

Singapore 24,0 55,8 17,8 2,4 - - - 1972

Slovenia 0,9 6,8 50,5 39,0 - 0,7 2,1 1069

South Africa 14,5 31,5 30,7 19,5 - - 3,7 3531

Zimbabwe 15,7 35,1 36,2 13,0 - - - 1499

Spain 2,4 18,3 48,0 29,9 - 0,8 0,7 1189

Sweden 9,4 50,5 28,3 10,3 - 0,4 1,2 1206

Thailand 15,8 35,3 28,1 15,9 - 0,6 4,3 1200

Trinidad and Tobago 10,8 24,1 43,6 16,6 - - 4,8 999



Tunisia 6,6 11,2 29,4 45,1 - - 7,6 1205

Turkey 24,7 34,2 23,9 14,7 - 0,8 1,7 1605

Ukraine 2,6 22,8 39,6 35,1 - - - 1500

Egypt 7,9 31,8 30,5 29,6 - 0,2 - 1523

United States of America 3,7 28,9 51,2 14,1 - 2,1 - 2232

Uruguay 17,2 41,8 22,3 15,4 - 0,6 2,7 1000

Uzbekistan 74,9 20,3 2,1 0,7 - 2,0 - 1500

Yemen 9,1 18,4 35,3 29,6 - - 7,6 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: The [National] Government

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? The government



WVS§17 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 7,5 11,3 26,2 37,0 - 17,9 - 1200

Azerbaijan 9,5 31,5 36,1 22,8 - - - 1002

Argentina 1,9 13,1 47,1 34,3 - 1,1 2,4 1030

Australia 1,7 11,4 60,5 24,6 - 1,8 - 1477

Armenia 2,0 20,5 37,2 35,8 - - 4,4 1100

Brazil 1,1 14,8 24,5 58,6 - 0,2 0,8 1486

Belarus 5,0 30,0 45,1 19,0 - - 0,9 1535

Chile 1,1 15,8 43,6 38,1 - 0,4 1,0 1000

China 27,3 47,2 11,8 1,3 - 5,4 7,0 2300

Taiwan 1,1 21,3 51,7 19,0 - 0,5 6,3 1238

Colombia 2,4 14,8 33,9 47,7 - 0,4 0,8 1512

Cyprus 5,3 18,0 40,2 34,8 - - 1,8 1000

Ecuador 4,6 18,9 40,3 36,1 - 0,1 0,1 1202

Estonia 1,4 25,6 45,2 24,0 - 0,2 3,6 1533

Georgia 1,4 18,8 47,3 27,6 - 0,4 4,4 1202

Palestine 3,1 17,9 40,8 28,9 - - 9,3 1000

Germany 2,6 21,3 57,8 15,8 0,1 0,4 2,0 2046

Ghana 11,4 30,5 37,0 21,1 - - - 1552

Hong Kong 4,8 23,1 55,6 15,8 - 0,7 - 1000

India 15,4 22,9 37,1 23,8 - - 0,7 1581

Iraq 2,3 8,6 33,6 51,4 - - 4,1 1200

Japan 1,1 13,7 54,5 17,1 - - 13,6 2443

Kazakhstan 11,7 43,5 33,1 11,8 - - - 1502

Jordan 2,9 6,8 22,8 52,1 - - 15,4 1200

South Korea 2,4 23,7 53,3 20,1 - 0,5 - 1200

Kyrgyzstan 8,3 42,6 33,4 15,3 - 0,3 0,1 1500

Lebanon 7,2 18,4 31,8 35,9 - - 6,7 1200

Libya 2,9 3,1 23,0 60,7 - 1,8 8,6 2131

Malaysia 10,5 51,4 30,2 7,8 - 0,1 0,1 1300

Mexico 2,6 19,4 35,0 42,9 - 0,0 0,1 2000

Morocco 7,3 17,9 37,0 27,8 - 4,4 5,6 1200

Netherlands 0,1 18,1 60,1 16,3 - 0,5 4,8 1902

New Zealand 1,5 13,7 62,1 14,0 - 3,8 4,9 841

Nigeria 8,0 23,5 43,6 24,9 - - - 1759

Pakistan 6,1 23,8 41,1 25,3 - 1,6 2,1 1200

Peru 1,9 8,6 34,5 52,6 - 0,8 1,6 1210

Philippines 9,1 39,6 41,6 9,7 - - - 1200

Poland 0,2 7,0 51,0 35,2 - 0,2 6,3 966

Romania 2,6 8,9 37,4 47,0 - 0,8 3,3 1503

Russia 2,7 23,3 37,7 29,0 0,5 0,7 6,0 2500

Rwanda 11,0 39,7 40,4 8,9 - - - 1527

Singapore 17,0 52,4 27,2 3,4 - - - 1972

Slovenia 0,3 3,1 44,8 48,9 - 0,4 2,5 1069

South Africa 10,0 26,4 37,1 22,1 - - 4,3 3531

Zimbabwe 11,7 27,0 42,0 19,3 - - - 1499

Spain 1,0 14,0 53,0 29,9 - 1,1 1,0 1189

Sweden 1,9 40,3 45,8 9,3 - 0,9 1,8 1206

Thailand 7,7 27,6 38,1 20,4 - 0,5 5,6 1200

Trinidad and Tobago 4,5 17,3 51,0 21,6 - - 5,6 999

Tunisia 0,9 2,2 27,9 59,7 - - 9,3 1205

Turkey 8,1 26,8 39,9 21,7 - 1,0 2,5 1605

Ukraine 1,6 20,4 41,8 36,1 - - - 1500



Egypt 3,5 16,4 34,3 44,6 - 1,3 - 1523

United States of America 1,2 11,3 64,9 20,4 - 2,1 - 2232

Uruguay 3,8 27,9 34,2 28,8 - 1,2 4,1 1000

Uzbekistan 45,1 29,1 8,9 4,9 - 11,9 - 1500

Yemen 1,4 6,9 29,6 48,9 - - 13,2 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: The Political Parties

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? Political parties



WVS§18 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 7,9 14,1 26,2 31,6 - 20,2 - 1200

Azerbaijan 32,6 31,1 18,7 17,6 - - - 1002

Argentina 3,2 21,7 43,0 27,5 - 1,4 3,1 1030

Australia 4,7 23,6 51,6 17,8 - 2,3 - 1477

Bahrain 26,2 45,8 21,5 6,2 - - 0,2 1200

Armenia 2,3 23,4 37,0 33,1 0,1 0,2 3,9 1100

Brazil 1,2 19,7 25,9 51,0 - 0,1 2,1 1486

Belarus 9,6 39,3 35,8 14,2 - - 1,1 1535

Chile 1,8 22,9 44,4 28,7 - 0,7 1,5 1000

China 28,8 48,6 10,4 1,2 - 5,4 5,6 2300

Taiwan 2,2 25,4 43,6 21,5 - 0,4 6,9 1238

Colombia 3,4 17,3 32,9 44,6 - 0,4 1,3 1512

Cyprus 9,2 32,5 35,8 20,6 - - 1,8 1000

Ecuador 6,8 22,9 39,8 30,4 - 0,1 0,1 1202

Estonia 3,4 37,5 37,7 18,7 - 0,2 2,5 1533

Georgia 2,8 26,5 42,0 23,9 - 0,3 4,5 1202

Palestine 4,4 24,1 37,1 23,7 - - 10,7 1000

Germany 5,0 38,5 44,7 9,1 0,1 0,5 2,1 2046

Ghana 14,6 41,7 33,2 10,4 - - - 1552

Hong Kong 8,6 37,0 43,8 9,5 - 1,1 - 1000

India 24,3 33,0 28,5 13,5 - - 0,8 1581

Iraq 4,5 16,0 34,4 37,9 - - 7,2 1200

Japan 1,3 18,5 51,6 15,4 - - 13,2 2443

Kazakhstan 19,5 47,6 22,5 10,4 - - - 1502

Jordan 5,4 15,6 31,5 40,8 - - 6,7 1200

South Korea 3,2 22,3 52,9 21,2 - 0,5 - 1200

Kuwait 18,0 27,3 26,5 21,5 - 3,5 3,2 1303

Kyrgyzstan 11,1 44,0 30,0 14,3 - 0,5 0,1 1500

Lebanon 8,7 21,3 30,0 32,9 - - 7,1 1200

Libya 6,9 6,7 26,8 46,9 - 1,8 11,0 2131

Malaysia 13,1 55,9 24,8 6,2 - - 0,1 1300

Mexico 3,4 21,6 35,6 38,2 - 0,2 1,1 2000

Morocco 15,8 19,5 32,3 23,5 - 3,8 5,1 1200

Netherlands 1,3 31,3 48,3 12,1 - 0,5 6,5 1902

New Zealand 3,7 32,0 46,1 9,2 - 3,9 5,1 841

Nigeria 9,3 30,5 38,7 21,5 - - - 1759

Pakistan 5,1 21,7 36,9 32,2 - 1,8 2,2 1200

Peru 1,9 10,1 36,2 50,7 - 0,4 0,7 1210

Philippines 13,2 46,5 33,4 6,9 - - 0,1 1200

Poland 0,2 10,8 56,0 26,8 - 0,2 6,0 966

Qatar 56,4 28,3 11,2 2,5 - 1,5 - 1060

Romania 3,6 11,3 35,8 45,3 - 0,8 3,1 1503

Russia 3,3 27,2 34,9 23,6 0,9 0,5 9,6 2500

Rwanda 14,8 50,2 29,8 5,2 - - - 1527

Singapore 20,6 54,9 21,5 3,1 - - - 1972

Slovenia 0,7 5,3 51,7 39,9 - 0,2 2,2 1069

South Africa 12,7 30,4 33,0 19,5 - - 4,4 3531

Zimbabwe 12,0 36,5 37,4 14,1 - - - 1499

Spain 3,5 30,0 44,7 17,1 - 1,6 3,1 1189

Sweden 7,3 52,0 31,2 6,7 0,1 1,0 1,7 1206

Thailand 9,9 33,8 33,2 15,6 - 0,5 7,0 1200

Trinidad and Tobago 6,5 19,4 49,0 18,1 - - 6,9 999



Tunisia 2,4 3,5 23,5 59,9 - - 10,7 1205

Turkey 17,2 36,8 27,9 13,9 - 1,4 2,8 1605

Ukraine 2,1 18,3 43,4 36,1 - - - 1500

Egypt 3,9 21,4 33,9 40,3 - 0,5 - 1523

United States of America 1,7 18,5 57,1 19,6 - 3,1 - 2232

Uruguay 5,3 34,3 31,6 22,4 - 1,1 5,3 1000

Uzbekistan 59,3 26,1 2,8 1,7 - 10,1 - 1500

Yemen 0,9 9,0 32,9 40,5 - - 16,7 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: [National] Parliament

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? Parliament.



WVS§19 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 12,3 21,1 29,3 23,5 - 13,8 - 1200

Azerbaijan 18,6 44,4 22,5 14,5 - - - 1002

Argentina 2,2 13,9 48,9 30,9 - 1,7 2,4 1030

Australia 4,2 39,5 46,4 7,6 - 2,2 - 1477

Bahrain 26,2 46,6 19,7 7,2 - - 0,3 1200

Armenia 6,4 27,0 32,5 27,0 - 0,1 7,0 1100

Brazil 7,0 43,8 27,0 21,3 - 0,1 0,7 1486

Belarus 12,6 52,7 26,4 7,3 - - 1,0 1535

Chile 2,3 29,7 44,1 20,9 - 0,3 2,7 1000

China 16,6 49,1 17,5 1,2 - 5,5 10,1 2300

Taiwan 5,7 53,7 29,2 6,1 - 0,2 5,2 1238

Colombia 2,8 20,1 37,6 38,5 - 0,3 0,6 1512

Cyprus 8,5 36,4 38,3 15,2 - - 1,6 1000

Ecuador 4,0 19,7 38,7 37,4 - - 0,2 1202

Estonia 5,9 64,1 22,4 4,8 - 0,2 2,7 1533

Georgia 5,5 41,7 36,4 11,9 - 0,2 4,2 1202

Palestine 5,4 34,2 36,8 17,1 - - 6,5 1000

Germany 5,3 48,9 37,9 5,9 0,1 0,3 1,6 2046

Ghana 19,2 48,3 27,5 5,0 - - - 1552

Hong Kong 9,9 48,9 36,3 3,7 - 1,2 - 1000

India 33,0 35,7 23,7 6,8 - - 0,8 1581

Iraq 5,2 17,3 42,8 29,8 - - 5,0 1200

Japan 1,3 30,5 44,7 9,7 - - 13,8 2443

Kazakhstan 17,4 50,1 26,4 6,2 - - - 1502

Jordan 10,6 33,8 37,5 14,7 - 0,2 3,2 1200

South Korea 5,0 43,1 40,8 10,8 - 0,2 - 1200

Kuwait 24,9 25,9 32,3 12,0 - 3,1 1,8 1303

Kyrgyzstan 12,8 49,1 25,6 12,1 - 0,3 0,1 1500

Lebanon 10,4 22,8 36,8 25,6 - - 4,4 1200

Libya 19,2 21,7 30,0 18,3 - 2,2 8,7 2131

Malaysia 16,4 61,2 18,3 4,0 - - 0,1 1300

Mexico 2,8 18,2 35,6 42,0 - 0,2 1,2 2000

Morocco 14,6 31,8 29,9 15,1 - 3,8 4,8 1200

Netherlands 1,1 32,3 50,5 9,3 - 0,5 6,4 1902

New Zealand 3,6 39,6 39,2 4,4 - 4,3 8,9 841

Nigeria 16,0 43,0 32,0 9,0 - - - 1759

Pakistan 9,4 27,9 36,6 21,4 - 2,0 2,7 1200

Peru 2,7 12,0 36,4 47,1 - 0,7 1,1 1210

Philippines 16,3 49,5 29,4 4,7 - 0,1 - 1200

Poland 0,7 18,8 55,0 17,5 - 0,2 7,7 966

Romania 4,3 21,4 40,7 29,9 - 0,4 3,3 1503

Russia 5,4 41,2 31,3 14,0 0,5 0,5 7,1 2500

Rwanda 14,5 46,5 34,3 4,8 - - - 1527

Singapore 17,2 59,1 21,8 1,7 0,1 - - 1972

Slovenia 0,7 9,3 54,1 33,0 - 0,4 2,6 1069

South Africa 12,3 29,8 33,2 18,8 - - 5,9 3531

Zimbabwe 11,6 41,2 36,9 10,3 - - - 1499

Spain 3,9 34,9 41,5 16,1 - 1,5 2,1 1189

Sweden 2,5 48,1 26,5 5,4 0,1 0,9 16,5 1206

Thailand 17,9 39,0 24,3 13,5 - 0,4 4,9 1200

Trinidad and Tobago 6,9 25,0 45,4 12,0 - - 10,6 999

Tunisia 6,8 21,6 31,0 26,9 - - 13,7 1205



Turkey 14,1 43,3 27,1 11,2 - 1,2 3,1 1605

Ukraine 4,3 40,1 38,3 17,3 - - - 1500

Egypt 4,8 27,6 30,6 36,0 - 1,0 - 1523

United States of America 4,3 40,8 45,7 6,7 - 2,6 - 2232

Uruguay 3,6 20,0 31,0 35,8 - 1,2 8,4 1000

Uzbekistan 57,7 30,0 6,2 1,9 - 4,1 - 1500

Yemen 1,1 9,4 42,1 33,1 - - 14,3 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: The Civil Services

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? The Civil service



WVS§20 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 13,2 18,8 33,2 19,8 - 15,2 - 1200

Azerbaijan 14,9 43,7 21,7 19,7 - - - 1002

Argentina 5,9 28,6 43,2 18,5 - 1,2 2,7 1030

Australia 4,6 44,1 41,1 7,8 - 2,4 - 1477

Bahrain 24,2 48,2 20,0 7,3 - - 0,2 1200

Armenia 3,1 32,4 29,7 18,4 0,2 1,1 15,2 1100

Brazil 10,0 48,5 25,3 13,7 - 0,3 2,2 1486

Belarus 7,4 47,8 36,4 7,5 - - 1,0 1535

Chile 4,2 28,4 41,4 24,0 - 0,5 1,5 1000

China 9,4 44,1 24,4 2,2 - 5,5 14,4 2300

Taiwan 7,9 57,7 23,0 2,7 - 0,3 8,4 1238

Colombia 21,9 39,1 24,9 13,0 - 0,2 0,9 1512

Cyprus 8,9 42,3 34,0 10,8 - - 4,0 1000

Ecuador 13,6 39,0 33,7 13,3 - - 0,3 1202

Estonia 4,5 51,5 30,2 5,6 - 0,3 7,8 1533

Georgia 3,1 33,8 36,4 15,6 - 0,7 10,3 1202

Palestine 4,7 21,0 38,3 25,1 - - 10,9 1000

Germany 1,8 23,3 51,1 19,0 0,2 0,2 4,4 2046

Ghana 31,5 44,3 20,5 3,8 - - - 1552

Hong Kong 10,1 46,4 37,5 5,0 - 1,0 - 1000

India 28,9 29,7 28,2 12,4 - - 0,8 1581

Iraq 7,2 24,1 39,1 17,8 - - 11,8 1200

Japan 2,2 41,2 32,5 4,1 - - 20,1 2443

Kazakhstan 9,7 47,5 34,7 8,2 - - - 1502

Jordan 7,2 28,8 37,5 19,0 - - 7,4 1200

South Korea 8,3 47,6 34,8 9,0 - 0,4 - 1200

Kuwait 21,5 26,7 30,0 13,8 - 4,4 3,6 1303

Kyrgyzstan 13,3 43,3 30,7 12,4 - 0,3 - 1500

Lebanon 11,2 30,2 32,8 20,2 - - 5,7 1200

Libya 18,7 21,4 31,1 18,2 - 1,3 9,2 2131

Malaysia 14,5 59,8 20,7 5,0 - - 0,1 1300

Mexico 17,8 36,3 31,3 14,1 - 0,0 0,4 2000

Morocco 17,2 30,2 24,6 15,2 - 4,1 8,7 1200

Netherlands 1,4 35,9 47,4 6,2 - 0,5 8,6 1902

New Zealand 2,5 36,0 40,3 5,9 - 4,3 10,9 841

Nigeria 21,9 45,8 23,4 9,0 - - - 1759

Pakistan 13,3 35,6 32,0 14,6 - 1,4 3,2 1200

Peru 9,2 28,9 34,7 24,1 - 0,9 2,2 1210

Philippines 16,3 48,3 29,0 6,1 - 0,3 - 1200

Poland 3,1 33,7 38,1 6,0 - 0,3 18,8 966

Qatar 30,5 37,4 26,0 3,4 - 2,7 - 1060

Romania 7,8 33,2 37,7 12,9 - 0,6 7,8 1503

Russia 3,2 29,6 35,9 16,9 1,1 0,9 12,4 2500

Rwanda 10,5 41,1 40,6 7,8 - - - 1527

Singapore 13,3 58,6 26,0 2,1 - - - 1972

Slovenia 2,4 27,2 53,6 11,0 - 0,8 4,9 1069

South Africa 15,9 32,7 30,4 15,1 - - 6,0 3531

Zimbabwe 26,3 45,8 21,7 6,2 - - - 1499

Spain 3,4 30,1 40,7 22,4 - 1,4 2,0 1189

Sweden 4,0 47,2 37,0 7,5 - 0,8 3,5 1206

Thailand 13,2 43,4 27,8 7,5 - 0,3 7,7 1200

Trinidad and Tobago 7,3 27,4 42,0 11,5 - - 11,7 999



Tunisia 8,6 14,8 32,0 24,8 - - 19,8 1205

Turkey 15,5 31,1 32,6 14,7 - 0,9 5,3 1605

Ukraine 3,4 38,1 40,7 17,9 - - - 1500

Egypt 10,1 35,5 26,9 26,7 - 0,7 - 1523

United States of America 2,7 29,9 55,5 9,3 - 2,6 - 2232

Uruguay 8,4 33,7 27,8 17,6 - 1,7 10,8 1000

Uzbekistan 36,1 30,7 14,9 4,9 - 13,4 - 1500

Yemen 4,0 16,2 20,5 17,7 - - 41,6 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: Major Companies

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? Major companies



WVS§21 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 15,9 18,8 29,7 19,1 - 16,6 - 1200

Azerbaijan 21,0 38,6 22,9 17,4 - - - 1002

Argentina 4,5 27,9 40,3 23,7 - 1,2 2,4 1030

Australia 6,8 33,6 42,9 15,0 - 1,7 - 1477

Bahrain 27,8 46,3 18,7 6,8 - - 0,3 1200

Armenia 15,2 41,5 20,4 16,9 - 0,1 5,9 1100

Brazil 10,7 38,8 27,9 22,1 - - 0,6 1486

Belarus 11,3 39,7 34,3 13,6 - - 1,0 1535

Chile 4,9 30,4 40,3 22,4 - 0,7 1,3 1000

China 17,3 58,0 10,2 1,2 - 5,4 7,9 2300

Taiwan 10,0 66,1 16,0 1,4 - 0,2 6,2 1238

Colombia 16,4 34,5 29,5 18,5 - 0,2 0,9 1512

Cyprus 12,9 43,2 29,3 13,4 - - 1,1 1000

Ecuador 11,7 36,4 35,1 16,6 - - 0,1 1202

Estonia 12,6 52,4 26,3 7,0 - 0,1 1,6 1533

Georgia 2,7 32,1 31,8 28,9 - 0,4 4,1 1202

Palestine 7,9 22,5 37,8 24,4 - - 7,4 1000

Germany 2,9 22,0 47,1 26,6 - 0,3 1,1 2046

Ghana 42,4 37,7 15,6 4,2 - - - 1552

Hong Kong 21,8 52,9 22,1 2,8 - 0,4 - 1000

India 38,8 35,8 19,7 4,9 - - 0,8 1581

Iraq 14,0 39,4 25,6 11,8 - - 9,2 1200

Japan 6,3 51,6 26,7 3,7 - - 11,7 2443

Kazakhstan 12,1 42,3 33,0 12,6 - - - 1502

Jordan 9,1 31,7 34,8 19,1 - - 5,4 1200

South Korea 21,3 51,1 23,2 4,2 - 0,1 - 1200

Kuwait 27,3 28,9 24,3 13,1 - 4,6 1,7 1303

Kyrgyzstan 24,7 41,5 23,2 10,1 - 0,3 0,1 1500

Lebanon 14,7 32,8 29,7 18,2 - - 4,7 1200

Libya 33,5 26,1 20,7 13,2 - 1,1 5,5 2131

Malaysia 25,6 55,7 14,6 4,0 - - 0,1 1300

Mexico 14,6 31,0 33,7 20,4 - - 0,4 2000

Morocco 20,2 32,7 22,9 14,1 - 3,8 6,3 1200

Netherlands 1,1 24,8 50,1 18,6 - 0,5 5,0 1902

New Zealand 9,2 49,5 28,2 6,1 - 4,2 3,0 841

Nigeria 30,4 42,0 19,6 8,0 - - - 1759

Pakistan 26,8 35,6 21,6 11,5 - 1,3 3,2 1200

Peru 8,1 31,0 34,9 22,4 - 1,4 2,3 1210

Philippines 28,9 47,0 20,4 3,7 - - - 1200

Poland 4,4 36,9 40,3 10,3 - 0,2 7,9 966

Qatar 23,2 34,3 31,2 9,9 - 1,4 - 1060

Romania 7,9 28,6 36,4 22,2 - 0,6 4,2 1503

Russia 5,6 32,7 34,2 20,9 0,6 0,6 5,3 2500

Rwanda 15,3 51,8 26,6 6,4 - - - 1527

Singapore 16,4 60,0 21,5 2,0 - - - 1972

Slovenia 3,6 33,6 48,7 11,4 - 0,3 2,3 1069

South Africa 19,3 33,4 27,8 13,8 - - 5,7 3531

Zimbabwe 29,1 41,7 21,8 7,4 - - - 1499

Spain 1,3 14,9 42,0 39,5 - 1,1 1,2 1189

Sweden 9,2 43,4 35,8 9,9 - 0,6 1,1 1206

Thailand 37,7 44,3 9,9 4,9 - 0,3 3,0 1200

Trinidad and Tobago 13,7 35,3 36,9 10,3 - - 3,7 999



Tunisia 12,4 18,1 31,5 23,1 - - 14,9 1205

Turkey 11,1 27,9 31,3 25,2 - 0,9 3,6 1605

Ukraine 2,9 29,6 41,0 26,4 - - - 1500

Egypt 18,1 36,6 21,8 22,9 - 0,6 - 1523

United States of America 4,6 35,2 46,3 11,0 - 2,8 - 2232

Uruguay 9,8 41,0 24,0 16,3 - 2,3 6,6 1000

Uzbekistan 45,5 29,6 13,1 5,1 - 6,8 - 1500

Yemen 7,2 19,6 21,0 17,9 - - 34,3 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: Banks

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? Banks



WVS§22 A great deal Quite a lot Not very much None at all Inappropriate
No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Azerbaijan 6,2 25,8 38,1 29,9 - - - 1002

Armenia 7,9 34,8 23,2 15,7 - 0,7 17,8 1100

Cyprus 10,0 39,7 33,7 14,7 - - 1,9 1000

Estonia 5,3 47,9 32,3 10,9 - 0,2 3,3 1533

Georgia 5,9 41,7 27,8 15,0 - 0,3 9,3 1202

Germany 2,8 34,3 44,0 14,9 0,1 0,3 3,6 2046

Netherlands 1,0 28,2 44,2 16,0 - 0,5 10,1 1902

Poland 2,9 32,9 43,1 9,7 - 0,3 11,1 966

Romania 11,4 32,3 33,2 16,7 - 0,9 5,5 1503

Slovenia 2,0 22,5 59,8 12,5 - 0,3 2,9 1069

Spain 4,7 45,6 35,8 9,1 - 1,3 3,5 1189

Sweden 4,0 41,2 38,6 12,6 - 0,6 3,0 1206

Turkey 9,4 28,5 34,1 22,1 - 1,1 4,8 1605

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: The European Union

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organisations. For each one, could you tell me how much confidence you 

have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or none at all? The European 

Union



WVS§23 A great deal Quite a lot
Not very 

much
None at all Inappropriate

No answer; 

refused
Don't know Total (N)

Algeria 2,6 6,4 23,5 47,5 - 20,0 - 1200

Azerbaijan 7,9 25,7 34,1 32,3 - - - 1002

Argentina 5,0 21,9 39,5 18,4 - 3,3 12,0 1030

Australia 12,0 42,4 34,2 9,7 - 1,7 - 1477

Bahrain 14,5 32,9 34,5 17,8 - - 0,3 1200

Armenia 8,0 34,3 21,8 17,2 - 0,6 18,1 1100

Brazil 7,9 29,3 20,1 23,1 - 0,7 18,9 1486

Belarus 11,7 43,9 29,9 13,3 - - 1,1 1535

Chile 4,5 38,7 31,3 12,9 - 1,0 11,6 1000

China 8,2 23,4 12,6 3,0 - 5,4 47,3 2300

Taiwan 5,3 38,2 33,3 7,7 - 0,4 15,1 1238

Colombia 14,8 28,2 25,5 20,5 - 1,3 9,7 1512

Cyprus 7,8 31,0 32,8 25,5 - - 3,0 1000

Ecuador 8,3 31,0 37,6 22,2 - 0,1 0,7 1202

Estonia 7,0 50,1 26,0 6,9 - 0,4 9,6 1533

Georgia 5,5 41,3 28,1 15,1 - 0,3 9,7 1202

Palestine 1,0 7,2 26,7 55,8 - - 9,3 1000

Germany 4,6 41,1 38,8 9,7 - 0,4 5,4 2046

Ghana 24,0 41,1 26,1 8,8 - - - 1552

Hong Kong 12,5 44,0 35,0 7,0 - 1,5 - 1000

India 27,4 31,3 27,2 13,3 - - 0,8 1581

Iraq 3,1 13,5 25,4 48,4 - - 9,6 1200

Japan 5,4 36,6 25,6 3,8 - - 28,5 2443

Kazakhstan 17,3 52,1 21,2 9,5 - - - 1502

Jordan 4,2 13,0 23,4 46,5 - - 12,9 1200

South Korea 14,7 53,6 23,8 7,6 - 0,3 - 1200

Kuwait 15,5 19,4 30,0 26,6 - 2,9 5,6 1303

Kyrgyzstan 24,2 41,6 22,5 11,7 - - 0,1 1500

Lebanon 9,1 20,4 29,8 33,4 - - 7,3 1200

Libya 10,1 9,7 25,8 42,0 - 3,2 9,1 2131

Malaysia 9,1 52,8 26,8 10,8 - - 0,5 1300

Mexico 19,1 29,7 27,5 21,4 - 0,2 2,1 2000

Morocco 10,7 8,2 16,2 29,5 - 7,4 27,9 1200

Netherlands 3,2 38,7 37,0 9,5 - 0,5 11,0 1902

New Zealand 9,8 35,1 29,5 9,3 - 3,8 12,6 841

Nigeria 17,5 37,6 33,2 11,7 - - - 1759

Pakistan 2,7 20,4 41,9 28,4 - 2,0 4,6 1200

Peru 13,7 28,9 26,5 20,1 - 3,0 7,8 1210

Philippines 22,0 44,9 24,9 7,9 - 0,1 0,2 1200

Poland 2,4 37,1 35,9 6,4 - 0,5 17,7 966

Qatar 8,6 17,5 30,0 38,7 - 5,3 - 1060

Romania 11,4 31,8 30,5 15,8 - 0,8 9,6 1503

Russia 4,7 29,1 24,6 17,1 1,4 1,8 21,3 2500

Rwanda 5,2 39,9 34,4 20,5 - - - 1527

Singapore 14,7 48,3 32,3 4,6 - - - 1972

Slovenia 2,2 21,8 57,1 13,8 - 0,4 4,8 1069

South Africa 14,3 28,6 28,8 18,4 - - 9,9 3531

Zimbabwe 24,9 34,4 26,9 13,8 - - - 1499

Spain 4,8 40,4 37,7 11,0 - 1,4 4,7 1189

Sweden 11,6 51,9 24,6 8,6 - 0,4 2,8 1206

Thailand 11,9 36,2 22,7 12,9 - 0,3 16,1 1200

Trinidad and Tobago 9,1 30,0 25,7 11,7 - - 23,4 999



Tunisia 2,8 9,0 17,9 51,4 - - 18,8 1205

Turkey 8,8 29,3 33,7 21,2 - 0,9 6,1 1605

Ukraine 7,5 41,8 34,7 16,0 - - - 1500

Egypt 1,6 6,7 23,3 66,6 - 1,8 - 1523

United States of America 5,0 30,9 42,9 18,5 - 2,6 - 2232

Uruguay 8,0 32,0 25,2 19,4 - 1,5 13,9 1000

Uzbekistan 45,0 27,9 6,7 3,5 - 16,8 - 1500

Yemen 1,7 6,3 21,4 40,8 - - 29,8 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

Variable: Confidence: United Nations

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: I am going to name a number of organizations. For each one, could you tell me how much 

confidence you have in them: is it a great deal of confidence, quite a lot of confidence, not very much confidence or 

none at all? United Nations



WVS§25 Mentioned
Not 

mentioned
Inappropriate Total (N)

Algeria 31,2 68,8 - 1200

Azerbaijan 52,8 47,2 - 1002

Argentina 86,6 13,4 - 1030

Australia 30,7 69,3 - 1477

Bahrain 24,2 75,8 - 1200

Armenia 28,5 71,5 - 1100

Brazil 26,6 73,4 - 1486

Belarus 55,0 45,0 - 1535

Chile 36,4 63,6 - 1000

China 50,7 49,3 - 2300

Taiwan 54,1 45,9 - 1238

Colombia 29,4 70,6 - 1512

Cyprus 30,6 69,4 - 1000

Ecuador 47,3 52,7 - 1202

Estonia 77,0 23,0 - 1533

Georgia 24,6 75,4 - 1202

Palestine 37,4 62,6 - 1000

Germany 38,1 61,9 - 2046

Ghana 24,4 75,6 - 1552

Hong Kong 43,7 56,3 - 1000

India 58,3 41,7 - 1581

Iraq 27,4 72,6 - 1200

Japan 47,8 52,2 - 2443

Kazakhstan 52,8 47,2 - 1502

Jordan 27,9 72,1 - 1200

South Korea 65,1 34,9 - 1200

Kuwait 36,5 63,5 - 1303

Kyrgyzstan 41,3 58,7 - 1500

Lebanon 24,5 75,5 - 1200

Libya 29,8 70,2 - 2131

Malaysia 60,4 39,6 - 1300

Mexico 34,6 65,4 - 2000

Morocco 23,8 76,2 - 1200

Netherlands 47,5 52,5 - 1902

New Zealand 33,4 66,6 - 841

Nigeria 19,1 80,9 - 1759

Pakistan 42,4 57,6 - 1200

Peru 23,8 76,2 - 1210

Philippines 41,9 58,1 - 1200

Poland 49,5 50,5 - 966

Qatar 25,2 74,8 - 1060

Romania 39,4 60,6 - 1503

Russia 50,3 49,3 0,4 2500

Rwanda 41,9 58,1 - 1527

Singapore 47,4 52,6 - 1972

Slovenia 54,6 45,4 - 1069

South Africa 30,4 69,6 - 3531



Zimbabwe 25,1 74,9 - 1499

Spain 29,6 70,4 - 1189

Sweden 38,6 61,4 - 1206

Thailand 53,0 47,0 - 1200

Trinidad and Tobago 35,2 64,8 - 999

Tunisia 23,2 76,8 - 1205

Turkey 39,4 60,6 - 1605

Ukraine 45,1 54,9 - 1500

Egypt 22,5 77,5 - 1523

United States of America 31,6 68,4 - 2232

Uruguay 20,6 79,4 - 1000

Uzbekistan 33,2 66,8 - 1500

Yemen 38,3 61,7 - 1000

World Values Survey 6 - 2010-2014

 Variable: Important child quali�es: thri� saving money and things

Percentages and absolute values (N)

Downloaded on March 3rd 2016

Literal Question: Here is a list of qualities that children can be 

encouraged to learn at home. Which, if any, do you consider to be 

especially important? Please choose up to five. (CODE FIVE ONLY) Thrift 

saving money and things.


